
Nome ________________________________________________ Data ______/_______/_______ 

 

O eléctrico 

 
O eléctrico 

é um avô com muita idade. 

Arrasta-se tossindo pelos trilhos 

e pára, bufando, a descansar. 

 

Nas descidas, porém, 

quem o segura? 

Desliza com o olho muito aberto, 

a correr ninguém lhe chega perto. 

 

Todos dizem  

que não vai aguentar, 

mas ninguém 

o vê descarrilar.  

 
João Pedro Mésseder, Versos com Reversos, Caminho 

 

 

1. Completa de acordo com o texto. 

Este texto é uma _____________________. Tem ____________ quadras. Cada 

quadra tem ____________ versos.  

O seu autor é ____________________________________________. A poesia foi 

retirada do livro ___________________________, da editora ________________.  

 

2. Porque é que o autor se refere ao eléctrico como um avô? 

____________________________________________________________________

____________________________________________________________________ 

 

3. Completa. 

O eléctrico é _________________________________________________________ 

Arrasta-se ___________________________________________________________ 

Nas descidas _________________________________________________________ 

Todos dizem _________________________________________________________ 

 



4. O eléctrico é um meio de transporte. Escreve uma frase, dando a tua opinião sobre 

ele.  

____________________________________________________________________

____________________________________________________________________ 

 

 

5. Copia as palavras do texto que rimam com: 

aberto __________________    porém ___________________  

aguentar ________________ 

 

 

6. Completa o quadro com passado, presente ou futuro.  

 

O eléctrico descansou um pouco.  

As pessoas pensam que ele não aguentará.  

O menino viaja de eléctrico.  

Ninguém conseguirá segurá-lo.  

O eléctrico não descarrilou.  

 

 

7. Descobre alguns meios de transporte completando esta poesia de Luísa Ducla 

Soares.  

 

Se eu tivesse um  ____  ____  ____  ____  ____ 

havia de conhecer toda a terra. 

 

Se eu tivesse um  ____  ____  ____  _____  _____ 

havia de conhecer todo o mar. 

 

Se eu tivesse um ____  ____  ____  _____  _____ 

havia de conhecer todo o céu. 


